

南區區議會屬下
地區發展及房屋事務委員會

於 2017 年 1 月 23 日舉行的
第七次會議報告

目的

本文件旨在告知各議員上述會議所討論的主要事項。

主要事項

續議事項 - 要求開放港鐵黃竹坑物業上蓋平台為公共空間及興建深灣道行人天橋

2. 委員會主席簡述委員會曾就題述事項作出的討論及跟進（詳情請參閱委員會第六次會議記錄第 17 至 31 段），以及引述運輸署與地政總署的回應。地政總署於 2017 年 1 月 16 日致函委員會回應建議，秘書處已於 2017 年 1 月 17 日將有關來函轉發予各委員參閱。運輸署則於會後補註表示，在考慮設置地面或天橋為行人過路設施時須考慮到不同因數，包括地形因素，地面行人過路設施對交通造成擠塞，預期的行人使用量和《審計署署長第五十四號報告書》所指出行人比較喜歡使用地面過路處的因素等。地政總署交代了開放港鐵黃竹坑物業上蓋平台為公共空間所存在的困難，惟運輸署至今仍未就興建行人天橋作出積極回應。

3. 多位委員認為興建行人天橋接駁黃竹坑綜合發展區，將有助疏導乘搭港鐵往返黃竹坑區的人流；因此委員會將繼續爭取，要求運輸署興建行人天橋接駁黃竹坑綜合發展區及安排運輸署署長或相關官員與委員會會面。此外，委員會要求地政總署在草擬地契，預留連接點作行人天橋接駁處時要有靈活性，以配合將來地區的實際需要。地政總署代表備悉委員會的訴求，表示會向署方相關組別反映。

（會後補註：秘書處已於 2017 年 1 月 24 日向運輸署反映是次討論的內容，並要求署方作出跟進。）

改善濾水廠消毒設施工程計劃

4. 是項議程由水務署提出，旨在介紹改善紅山濾水廠消毒設施計劃，並徵詢各委員的意見及希望委員會支持是項計劃。

5. 委員對計劃的成效、經費及水質改善等方面提出查詢。水務署備悉委員的意見並就他們的提問作出回應。委員會對計劃表示支持，認為改善濾水廠消毒設施有助提升食水消毒作業的安全，更能保障市民的食水安全。

有關南區規劃及工程事宜進展報告

6. 委員備悉文件內容。

徵詢意見

7. 請各議員備悉本文件的內容。

南區區議會秘書處

2017年3月